



开栏的话

抬头望得见蔚蓝天穹,低头看得见碧水清波。随着泰山区域山水林田湖草生态保护修复试点工程的实施,泰山绵延处,汶水川流间,一个个绿色奇迹被创造,泰安的天更蓝、水更清、山更绿,生态环境“颜值”不断刷新,人民群众也享受到了绿色发展带来的实惠。为展示泰安生态环境保护成果,近日,市人大常委会组织视察组对泰山区域山水林田湖草生态修复治理工作进行视察,并同步开展了泰汶环保世纪行集中采访活动。

我市大力推进生态修复工作,城内河惊艳“变脸” 城市河道的蝶变



■明堂河公园观光亭。 最泰安安全媒体记者 刘小东 摄

聚一河碧水,映城市文明。近年来,我市大力推进城市河道生态修复工作,采取有力有效措施,全力推进河道整治,让多条河流褪去了昔日“黑臭脏乱”的标签,惊艳“变脸”,变成如今的生态河、景观带,在泰汶大地上书写下最美的蝶变故事。

泮河:清淤、蓄水,水环境“脱胎换骨”
清水绿岸、鱼翔浅底、白鹭成群……秋日的泮河畔,一派生机勃勃的景象,沿岸的健身步道上,市民悠闲漫步,河中白鹭嬉戏,时而展翅飞翔,时而低头觅食,展现出人与自然和谐相处的美好画面。

泮河作为泰安市水系的重要组成部分,对泰安市整体水网的构成起到重要作用,同时,具有泄洪和景观功能。而泮河生态保护修复工程,也是泰山区域山水林田湖草生态保护修复工程中的重要一环,该工程西起长城路,东至青兰高速。现阶段主要实施一期工程,对长城路至青年路段河道进行清淤,实施部分拓宽、截污、驳岸工程,并进行蓄水、构筑物及管线迁移改造等;青年路至青兰高速段进行河道清淤,并局部拓宽,建设临时截污管道。

据介绍,截至目前,泮河生态保护修复工程累计完成清淤22.2万立方米,河道拓宽土方开挖161万立方米,驳岸石笼网铺设5.3公里,六角砖铺设5.3公里,路缘石铺设10.3公里,截污管网4.2公里全部完成。其中,1#坝已建成蓄水;2#坝主体完成工程量的100%;尾水管道6.3公里全部完成,一、二污泵站基本完成,开始供水试运行。

通过清淤、截污、生态驳岸等多种措施,泮河水环境已“脱胎换骨”,水质进一步改善,河道行洪能力进一步提高。此外,工程还增加了河流与植被的接触面,减缓河流流速,提高污染物沉淀,对水域进行过滤、净化,构建起健康的水生态系统,泮河成为周边市民休闲健身的好去处。

梳洗河:涵养水源,水清、岸绿、河畅、景美
近日,记者来到梳洗河与双龙河交汇处,入目是清澈的河水,岸边翠绿的树木在微风中拂动,空气中散散发着草木的清香。梳洗河的焕然一新,得

□最泰安安全媒体记者 刘小东

分展现山水林田湖草这一生命共同体理念。明堂河流域也将以全新的面貌,为泰城东部新城的崛起注入新的活力。

芝田河:综合整治,河道变身流动风景线

昔日的芝田河,是人人唯恐避之不及的臭水沟。经过几年的治理,曾经遍布淤泥、垃圾的河道早已成为历史,如今的芝田河水清岸绿、飞鸟嬉戏,成为泰山东大门的一道美丽风景线。

芝田河作为泰城9条廊道之一,发源于泰山,流经刘家庄村西,蚕子峪村东向南,渐入泰莱平原于芝田村转向东南,流至邱家店镇居岭岭以东汇入大汶河。因此,芝田河的生态完整性、廊道连续性对整个泰城区域生态建设具有重要意义。2019年起,泰山区全力推动芝田河生态保护修复工程,清淤、治污、造绿、拓宽,并在环山路芝田河桥两侧重点打造了“印月”景观。为保证河道重要节点蓄水,还设置了1座拦水闸、5座溢流堰。

据介绍,芝田河生态保护修复工程治理范围北起环山路,南至大汶河,河道长度约16.26公里。其中,清淤工程实施范围为芝田河全线(刘家庄水库至入汶河口),防洪通道、蓄水工程、生态绿化工程等实施范围是环山路至老泰莱路,全长长度为4.9公里。截至目前,工程已经竣工,完成景观绿化35万平方米。

“工程全面竣工后,整个生态、防洪一体的成效比较明显,紧接着芝田河上游也要进行建设改造,助力打造宜居、宜游、宜业的现代化强区。”泰山区水利局四级调研员金永明说,芝田河生态保护修复工程对泰城东部芝田河流域的水生态、水环境进行了全面优化,彻底改变了河道长期干涸、杂草丛生、淤泥外露的情况,构建起健康、完整、稳定的河道水生态系统,形成了一道美丽的风景线。

河流是城中流动的风景,河道治理是一项长期性、系统性、综合性的工作,为了提升水质,优化生态环境,近年来,我市不断加强城市河道整治,对泰城河流进行生态修复,解决河流的污染问题,恢复河流的生态和社会功能。在大刀阔斧的综合整治下,如今,一条条城市河道已经完成蝶变,成为市民家门口赏心悦目的美景,河畅水清也成为泰安这座生态品质提升的最佳见证。

明堂河:截污治污,再现流域清丽容颜

在明堂河公园,红绿相间的健身步道、清澈的河水、古朴的观光亭和青草地让人眼前一亮。明堂河公园就像是镶嵌在喧嚣城市中的一颗颗绿明珠,为市民提供了一个休闲娱乐的好去处。

明堂河公园是明堂河生态保护修复工程中的一重点工程,是一处集观光旅游、科普科研、生态示范等功能于一体的主题公园。据了解,明堂河生态保护修复工程治理范围为环山路至第三污水处理厂,主要包括截污治污、清淤、驳岸、筑坝、溢流堰和绿化等工程。

目前,工程已经完成土方开挖150万立方米,河道清淤14.6万立方米,完成生态驳岸挡墙6800米、敷设截污管网8700米,引水管线完成6400米,8座桥梁、5座溢流堰全部建成,碧霞湖至老泰莱路以北段打造的汉明湾、峡谷会盟、明堂湖、胜利湖等4处生态活动空间已初步建成。

记者了解到,工程建成后,将把排污口截流进入污水处理厂处理,清除长期积留在河道底泥中的污染物,对河道进行疏通,通过引水蓄水,形成常流水、常流,河道生态系统与自净能力将得到修复,滨水生态空间多样性将得到优化丰富。同时,将通过慢行系统将汉明堂、明堂河、胜利湖等进行串联,并在沿线根据人群分布设置主要景观节点,充

小事不出网格,大事不出社区,岱岳区——

“红色力量”赋能城市基层治理

□最泰安安全媒体记者 毕凤玲 特约记者 徐峰

策;国有企业党员全部到社区报到,任岱西花园小区“双楼长”;定期召开党建联席会,集中研判社区治理难题和小区历史遗留问题。

“小事不出网格,大事不出社区。”去年以来,岱岳区通过建立上下贯通、条块结合、全面覆盖的网格化治理党组织体系,打破以往单纯按照户数划分网格的固有模式,探索按照小区为单位优化网格设置,将城市社区划分为186个网格,一张新的城市基层治理网络实现全覆盖。

同时,岱岳区聚焦网格党组织全覆盖,推动党组织建应建尽建。及时组建网格党支部、楼栋党小组,搭建起“社区党委—网格党支部—楼栋党小组”三级组织架构,推动党的组织和工作进楼入户。

岱岳区还大力推动网格党建触角延伸,加强物业行业党组织和业委会党组织建设。成立区物业行业党委,49家物业企业通过单建联建等方式组建党支部24个、业委会24个,全面推动小区党支部、业委会、物业企业三方党组织成员交叉任职,确保业委会、物业企业始终在党组织的领导下开展工作。

“红色力量”下沉社区

岱岳区组建“1+2+N”网格工作团队(“1”是网格长;“2”是专职、兼职网格员;“N”是楼长、单元长、社区民警等其他协辅警力量),选优网格党支部

书记186名,配备专职网格员334名,明确“双报到”党员、物业人员等兼职网格员439名;明确网格员岗位职责,探索建立网格长总负责、网格员分楼负责工作机制,让网格规范、高效运行。

岱岳区建立健全机制,制定了《全区红色网格“十有”标准》《全区网格化治理工作标准》,细化了网格阵地建设标准、网格工作职责和网格工作制度;利用“三找一定”工作法,统筹推进社区工作服务用房、物业办公用房、其他公共空间,建好红色网格驿站,提升便民服务水平。

按照“一核引领、多元参与”原则,岱岳区推动党建引领“为民协商”下沉网格,引导业委会、物业公司、居民代表等共同参与协商议事,实现党委审核把关协商议题、牵头组织协调过程、牵头督办协商结果;依托“智慧社区云平台”,健全完善“吹哨报到”工作机制,让居民常态化使用“随手拍”功能,真正实现小事不出网格,大事不出社区。

“红色服务”惠民生

“针对居民反映的路面坑洼较为集中的问题,网格党支部多次召开议事协商会,对小区内路面进行重新整修,方便了居民出行。”针对A部落小区的问题,岱前社区党委书记、居委会主任周静介绍说,他们成立了网格议事会,依托小区网格驿站,建立“红色

泰安市2021年国家统一法律职业资格考试开考

本报10月17日讯(最泰安安全媒体记者 董文一)16日,泰安市2021年国家统一法律职业资格考试客观题开考。省司法厅党委委员、副厅长,省戒毒局局长朱晓峰,市委常委、政法委书记常绪扩,副市长、市公安局局长鞠向群一行来到泰安考区巡查考务工作。

督察组一行先后来到山东农业大学南校区和泰山职业技术学院两个考点,详细听取考务组织、疫情防控及应急预案制定和落实情况,并实地巡查了考场,关心慰问考务工作人员。朱晓峰对我市考试考务工作及疫情防控工作表示肯定,他要求要提高政治站位,不折不扣地落实好司法部、省司法厅关于法考工作的各项部署,全力以赴完成好今年的法考工作。

常绪扩要求,各有关部门要加强协作配合,严肃考场纪律,严防各类作弊行为,确保法律职业资格考评平稳、安全、顺利、有效进行。

鞠向群要求,要全力做好疫情防控各项工作,密切关注考试动态,做好交通疏导、技术保障、安全隐患排查等工作,全力保障法考顺利、有序进行。

泰安市老年书画摄影研究会向环卫工人送书画赠祝福

本报10月17日讯(最泰安安全媒体记者 董文一)16日,在山东省第二十七届环卫工人节来临之际,泰安市老年书画摄影研究会组织书画艺术家到市城市管理局泰晟环境服务(山东)有限公司看望和慰问环卫工人,为他们送去关心和温暖。

活动现场,书画艺术家挥毫泼墨、即兴创作。不一会儿,一幅幅赏心悦目、积极向上、满载美好祝福的优秀书法和绘画作品就呈现在众人眼前。书画艺术家将作品送到环卫工人手中,向他们致以节日的祝贺,感谢他们为维护泰城干净整洁的环境所付出的辛劳和汗水。

环卫工人向书画艺术家们表示衷心的感谢,同时表示,每年环卫工人节来临之际,书画艺术家们都会看望和慰问奋战在一线的环卫工人,慰问活动不仅体现了社会各界对环卫工作的关注和重视,还丰富了环卫工人的文化生活。在今后的工作中,广大环卫工人将继续坚守岗位,努力为泰城居民打造更加干净、舒适的生活环境。

为庆祝山东省第二十七届环卫工人节,泰晟环境服务(山东)有限公司共策划组织包括书画艺术家献爱心在内的活动10项,以充分调动广大环卫工人的工作积极性,增强环卫工人工作积极性、服务社会的光荣感、使命感和责任感。



泰安市中小学生开展“童心向党·我向党旗敬个礼”活动



■学生向党旗敬礼。 最泰安安全媒体记者 杨丽宁 摄

本报10月17日讯(最泰安安全媒体记者 杨丽宁)“今天让我们一起向党旗敬礼,表达内心的自豪和骄傲。”15日早上8时20分,岱岳区岳峰小学全校学生齐聚操场,举行“童心向党·我向党旗敬个礼”主题活动。

活动开始后,在火红的党旗前,大家纷纷向党旗敬礼,用一个个标准的队礼向中国共产党表达崇高的敬意,展现了队员们朝气蓬勃和积极向上的精神风貌。大家还在操场上共同喊响“请党放心、强国有我”的誓词,庄严许下“从小听党话、永远跟党走”的承诺,表达了“听党话、知党恩、跟党走”的坚定决心。

2021年泰安市中小学生体质抽测活动宁阳站顺利完成



■体质抽测活动现场。 最泰安安全媒体记者 杨文洁 摄

本报10月17日讯(最泰安安全媒体记者 杨文洁)近日,2021年泰安市中小学生体质抽测活动宁阳站顺利收官。本次活动历时3天,共对6所学校的559名学生进行了体质测试。

此外,活动期间,监测队伍还为宁阳县211名教师进行了体质监测,监测项目包括国民十一项(身高、体重、肺活量、握力、血压、反应时、台阶实验等)及体成分、骨密度、平衡健康和血糖风险等高端项目,并为教师们提供了一份“个性化运动处方”,指导其进行科学的饮食和运动。



爱国卫生人人参与,美好环境家家受益。